菩薩汀

♦ 撰文 / 林碧玉

每年的中秋節全球慈濟人醫們以一份 虔誠的心像燕子般飛回台灣,齊聚花蓮 靜思堂相互分享,過去一年翻山越嶺奔 馳於全球各地,爲災民或貧困病患付出 的點點滴滴,其中最令人矚目的是來自 巴拉圭、阿根廷的人醫,他們飛越最多 的山頭,飛行將近四十八小時才回到台 灣,沒有種族分歧不畏言語障礙,只爲 認同慈濟理念,只爲有共同的理想—— 爲人類、爲貧病謀福祉。

今年更榮耀的是來自世界衛生組織 (WHO)、美國疾病管制局(CDC)、美國 國家衛生院(NIH)等國際貴賓,他們有 病毒、細菌專長,有關懷落後國家傳染 疾病、公共衛生專長,也有美國最大器 官捐贈組織的執行長,還有洛杉磯衛生 局的官員們,這一些專家學者們,蒞臨 會場傳授他們專業領域的新知,因爲是 第一次參與慈濟人醫年會,甚或第一次 貼近慈濟人道醫療,對於慈濟人無怨無 悔無所求,奔馳於全球以感恩心送愛、 送生命的希望,服務範圍從摘除白內障 **啓動光明、製作義肢、兔唇整型、各類** 疾病,還有災難搶救生命、各式疾病診 治、社區公共衛生改善等等,貴賓們頻 頻說震撼、震撼,並含著淚水說除了感 動還是感動時,筆者的眼淚也跟著奪眶 欲出,尤其,令他們感到好奇的是什麼 樣的力量,在帶動這一群慈濟人醫們?

是什麼樣的力量,在驅動他們力行共同 的理想與使命?無限的爲什麼充滿貴賓 們的心田,而,一幕幕的簡報重重的扣 動貴賓心弦,良久之後,哦!恍然大 悟,貴賓們覓得的答案是力量的泉源來 自證嚴上人,是震驚?是敬佩?這一體 悟更令這一群貴賓科學家,吟哦良久 透露出未來的希望在這裡之企盼。

今年的大會中,菲律賓、印尼各兩家 醫院更與慈濟醫療志業締結緊密合作關係,未來慈濟醫療將與合作之醫院互補 長短,相互學習成長,開創更多國際醫 療新視野,對於三國間之醫學生、年輕 醫師,相互交流激盪以人爲本醫療基本 價值觀,堆砌醫療豐厚資源,深信是未 來病患之福份!

人醫年會結束緊接著是國際麻醉醫學會在靜思堂國際會議廳展開,東道主的石院長特邀請宗教處惟嶋師兄分享國際賑災經驗,慈濟賑災的理念,師兄師姊們以感恩恭敬心尊重災民,慈濟的環保融入醫療與融入災難行動中,同樣的讓與會的麻醉專家們感動不已,據悉當天下午一位醫學中心副院長作專家專題演講後的結語是:「我數十年來所做的服務、研究,與今天早上慈濟的賑災分享,怎能比

較?真是小巫見大巫啊,我數十年來

空過人生啊! 我要重新思考,未來

我的行醫生涯,希望不要空過此生啊!」,聽聞麻醉專家慨嘆與發願的言語,怎不令慈濟醫療同仁們更加精 谁呢!

大愛電視台晚間九點的志爲人醫節 目,每天被訪問的人醫們,都有不一樣 的成長背景,新店心臟內科的林醫師曾 下鄉到關山服務三年,其間,父母與夫 人偶而會到關山探班,不曾閒聊不瞭解 其父母的艱苦,此次節目製作人用心採 訪,發掘林醫師父母親是泥水工人,過 去,是辛苦堆砌一塊塊紅磚牆,扶養子 女成長,當兒子成爲醫師後,仍然辛勤 工作直至最近始退休,當記者訪問媽媽 時,看著媽媽熟稔地邊砌紅磚邊回答: 「我的兒子能救人,真辛苦、真偉大, 希望不要讓他有後顧之憂,好好專心爲 病患付出,病患之生命優先 」,末了 不忘說:「兒子啊,您不用擔心我啊! 好好爲病人喔! 」媽媽對兒子真誠信 賴,媽媽對兒子身爲醫師的敬佩,真情 言語三兩句,迴盪卻是千萬里啊!林醫 師的眼淚在眼眶中打轉,好一副人間至 情書面啊!

而,新店的牙科用心爲身心發展障 礙病患解決口腔病苦,是全台少有醫療 服務,身心發展障礙病患,有的年逾 四、五十歲了,心智卻僅有三、四歲之 認知,見到父母爲撫養年長子女,兩鬢 不止霜白,駝下的腰無法挺直,深皺的 雙眉與無怨的意志,是如此的成對比, 當年邁的父親帶著年長子女前來就診, 三歲的智能使然,一時,診間吵鬧不 已,如何哄誘?令其乖乖坐上治療椅, 是嚴重的難題,躺上治療椅後,如何張 開嘴?不咬醫師的手?又是一艱鉅的挑 戰,熱鬧的診間,外表與心智無法協調 的身型,這不是無奈的場景,這是人間 大愛的景觀啊!

想想爲子女付出甘之如飴的父母,看看爲病患被病患咬傷的雙手,沒有停歇的愛點滴付出 ,當上人問醫師的感覺,醫師回答:「感恩上人給我這樣服務的機會,我將終生不悔往前行 。」《無量義經》曰:「醫王醫王大醫王,

如洪注大乘、潤澤眾生、布善種子、 遍功德田。」慈濟人醫遍全球,在全球 撒播愛的種子,沒有種族宗教與時間之 分別,隨順眾生注入大愛菩提芽於闇冥 處,使之綻放光明,憶,當巴拉圭、阿 根廷、印尼、菲律賓等等醫師們,雖不 同宗教信仰,卻懇求皈依上人,當,請 求皈依上人時,虔誠的合掌長跪,輕輕 啜泣,清純的眼光仰視著上人目不暫 捨,並虔誠的吟誦《立願文》:『傳承 法脈心相繫、弘揚宗門志不移、慈濟因 緣會珍惜、靜思法髓無量義、吾等弟子

